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KÓDÉR:   SUPERKONTROLOR:   POŘIZOVAČ:   

 

OV.1 „Jak jste celkově spokojen se svým životem? 

Jste velmi spokojen, .............................................................................. 1  

spíše spokojen, .................................................................................... 2  
ani spokojen, ani nespokojen, ................................................................ 3  
spíše nespokojen, ................................................................................. 4  

velmi nespokojen?“ ............................................................................... 5  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 

PS.21 „Jaká jsou podle Vás v současné době dvě nejdůležitější celospolečenská 

témata? Vyjmenujte je v pořadí, jak jsou důležitá pro Vás osobně:" 
 

a) ............................................................................................ 

 
b) ............................................................................................ 

 

PS.1 „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou situací v České 

republice, řekl byste, že jste s ní 
velmi spokojen, ................................................................................... 1  

spíše spokojen, ................................................................................... 2  
ani spokojen, ani nespokojen, ............................................................... 3  

spíše nespokojen, ................................................................................ 4  

velmi nespokojen?“ .............................................................................. 5  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 

EV.10 „Jak byste hodnotil současnou ekonomickou situaci v naší zemi? Je podle 

Vás 
velmi dobrá, ....................................................................................... 1  

dobrá, ................................................................................................ 2  
ani dobrá, ani špatná, ........................................................................... 3  

špatná, ............................................................................................... 4  

velmi špatná?“ ..................................................................................... 5  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PI.1 

PI.1 „Řekněte prosím, důvěřujete 
ROZHODNĚ 
DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 
DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 
NEDŮVĚŘUJE 

ROZHODNĚ 
NEDŮVĚŘUJE 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Prezidentovi republiky, 1   2   3   4   9  

b) Vládě ČR, 1   2   3   4   9  

c) Poslanecké sněmovně ČR, 1   2   3   4   9  

d) Senátu ČR, 1   2   3   4   9  

e) Svému krajskému zastupitelstvu, 1   2   3   4   9  

f) Svému obecnímu zastupitelstvu?“ 1   2   3   4   9  
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PV.1 „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké sněmovny. Šel 
byste volit? 

Rozhodně ano, ................................................................. 1 => PV.4  
spíše ano, ....................................................................... 2 => PV.4   

spíše ne, ......................................................................... 3 => PV.4   
rozhodně ne, ................................................................... 4 => PV.37b  

nebo nevíte?“ .................................................................. 9 => PV.4   
NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO ...................................................... 8 => PV.37b   
 
 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ 2 OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI 

VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 9 (TZN. ŽE MAJÍ VOLEBNÍ PRÁVO A ROZHODNĚ 
NEVYLOUČILI SVOJI ÚČAST VE VOLBÁCH). 
NESPOKOJTE SE SNADNO S ODPOVĚDÍ „NEVÍM“! 

PV.4 „Pokud byste k volbám šel, kterou stranu byste volil?“  

 
 

......................................................................................................... 
 
 

FILTR: POUZE PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.4 NEUVEDLI ŽÁDNOU 

STRANU NEBO NEVĚDÍ. 

PV.5 „I když nevíte, jakou stranu byste volil, je Vám některá strana 
sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano, která to je?“ 

 

 
......................................................................................................... 

 
 

 
 

!!!POKLÁDEJTE VŠEM!!! 
 

PV.37b „V polovině října se konaly volby do místních zastupitelstev. Zúčastnil 

jste se těchto voleb? 
Ano, .................................................................................................... 1  

ne?“ .................................................................................................... 2  
V DOBĚ VOLEB NEMĚL VOLEBNÍ PRÁVO ………………………………………………………….. 8  

 
 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE JEN TĚM, KTEŘÍ SE VOLEB ZÚČASTNILI 

(V OTÁZCE PV.37b ODPOVĚDĚLI ANO) 

PV.27a „Kdy jste se rozhodl, kterou stranu či které kandidáty budete v těchto 
komunálních volbách volit? 
Až těsně před volbami nebo v jejich průběhu, ............................................ 1  

pár dnů před volbami, ............................................................................ 2  
asi měsíc před volbami, .......................................................................... 3  

nebo už dříve?“ ..................................................................................... 4  
NEVÍ .................................................................................................... 9  

 
 

 

PV.44b „Znal jste lidi, kteří ve Vašem volebním obvodu kandidovali do 

místního zastupitelstva? Znal jste  
všechny nebo téměř všechny, ................................................................. 1  

jen některé, .......................................................................................... 2  

nebo jste nikoho z nich neznal?“............................................................... 3  

NEVÍ .................................................................................................... 9  
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PV.46 „Volil jste v těchto komunálních volbách  

pouze osoby uvedené na kandidátkách politických stran, ………………………………… 1  

pouze osoby uvedené na kandidátkách nezávislých subjektů, ………………………… 2  

nebo osoby uvedené na kandidátkách politických stran i na kandidátkách 

nezávislých subjektů?“ ………………………………………………………………………………………… 

 

3 

 

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………… 9  
 
 
 
 

!!!POKLÁDEJTE VŠEM!!! 

 

PV.145 „Jste spokojen s tím, jaký byl konečný výsledek komunálních voleb 

v místě Vašeho bydliště?  

Rozhodně spokojen, ................................................................................ 1  
spíše spokojen, ....................................................................................... 2  
nejste ani spokojen, ani nespokojen, .......................................................... 3  

jste spíše nespokojen, .............................................................................. 4  

rozhodně nespokojen?“ ............................................................................ 5  

NEVÍ ...................................................................................................... 9  
 

PV.146 „Jste spokojen se složením nového vedení obce (Radou zastupitelstva)? 

Rozhodně spokojen, ................................................................................ 1  

spíše spokojen, ....................................................................................... 2  
nejste ani spokojen, ani nespokojen, .......................................................... 3  
jste spíše nespokojen, .............................................................................. 4  

rozhodně nespokojen?“ ............................................................................ 5  
NEVÍ ...................................................................................................... 9  

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PI.2 

PI.2 „Přečtu Vám jména některých politiků. U každého mi, prosím, řekněte, 

zda mu důvěřujete nebo nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda 
tohoto politika neznáte. 

SPÍŠE DŮVĚŘUJE SPÍŠE NEDŮVĚŘUJE NEZNÁ NEVÍ 
1 2 8 9 

ma) Mahmúd Ahmadínedžád, 1    2    8    9  

mb) José Barroso, 1    2    8    9  

mc) Silvio Berlusconi, 1    2    8    9  

md) David Cameron, 1    2    8    9  

me) Werner Faymann, 1    2    8    9  

mf) Róbert Fico, 1    2    8    9  

mg) Ivan Gašparovič, 1    2    8    9  

mh) Hugo Chávez, 1    2    8    9  

mi) Bronisław Komorowski, 1    2    8    9  

mj) Václav Klaus, 1    2    8    9  

mk) Dmitrij Medveděv, 1    2    8    9  

ml) Angela Merkelová, 1    2    8    9  

mm) Benjamin Netanjahu,  1    2    8    9  
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mn) Barack Obama, 1    2    8    9  

mo) Viktor Orbán, 1    2    8    9  

mp) Pan Ki-mun, 1    2    8    9  

mq) Vladimir Putin,  1    2    8    9  

mr) Iveta Radičová, 1    2    8    9  

ms) Anders Rasmussen, 1    2    8    9  

mt) Nicolas Sarkozy, 1    2    8    9  

mu) Donald Tusk.“ 1    2    8    9  

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5a 

IDE.5a „Pokuste se zařadit do některé skupiny.“ 

 
 

 

 

 

FILTR: POUZE PRO EKONOMICKY AKTIVNÍ. 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5b 

IDE.5b „V jakém odvětví pracujete?“ 

  

 

 
 
 
 
 
 

 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE VŠEM RESPONDENTŮM KROMĚ 

DŮCHODCŮ. 

ES.25 „Spoříte si nebo investujete v současné době, abyste se zajistil na 

důchod? 
Ano, ……………………………………………………………………………………………………………………. 1  

ne.“ …………………………………………………………………………………………………………………….. 2  
NEVÍ …………………………………………………………………………………………………………………… 9  

 

ES.26 „Jak moc, pokud vůbec, se obáváte toho, zda budete v důchodu 

dostatečně finančně zajištěn? 

Vůbec se neobáváte, …………………………………………………………………………………………. 1  
spíše se neobáváte, …………………………………………………………………………………………… 2  

spíše se obáváte, ……………………………………………………………………………………………….. 3  

velmi se obáváte?“ …………………………………………………………………………………………….. 4  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 

ES.27 „Myslíte si, že pro Vás důchod vyplácený státem bude znamenat 

dostatečné nebo nedostatečné finanční zajištění ve stáří? 
Rozhodně dostatečné, ………………………………………………………………………………….…… 1  
spíše dostatečné, ……………………………………………………………………………………….………. 2  

spíše nedostatečné, ………………………………………………………………………………….……… 3  

rozhodně nedostatečné?“ ………………………………………………………………………….……… 4  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………….…………. 9  

 



Strana: 5 
 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PM.163 

PM.163  „Řekněte mi prosím, podle této karty, nakolik jsou Vám sympatické 
následující země a jejich občané. 1 znamená velmi sympatická, 5 naopak 

velmi nesympatická.  
VELMI  

SYMPATICKÁ 

VELMI  

NESYMPATICKÁ NEVÍ 
1 2 3 4 5 9 

a) Čína 1 2 3 4 5 9  

b) Francie 1 2 3 4 5 9  

c) Izrael 1 2 3 4 5 9  

d) Japonsko 1 2 3 4 5 9  

e) Kuba 1 2 3 4 5 9  

f) Maďarsko 1 2 3 4 5 9  

g) Německo 1 2 3 4 5 9  

h) Polsko 1 2 3 4 5 9  

i)  Rakousko  1 2 3 4 5 9  

j)  Rusko 1 2 3 4 5 9  

k) Slovensko 1 2 3 4 5 9  

l)  Spojené státy americké 1 2 3 4 5 9  

m) Ukrajina 1 2 3 4 5 9  

o) Velká Británie” 1 2 3 4 5 9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PM.22 
 

PM.22 „Jaké jsou podle Vás současné vztahy České republiky se zeměmi, které 

Vám přečtu? 
VELMI DOBRÉ SPÍŠE DOBRÉ SPÍŠE ŠPATNÉ VELMI ŠPATNÉ NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Maďarsko, 1    2    3    4    9  

b) Německo, 1    2    3    4    9  

c) Polsko, 1    2    3    4    9  

d) Rakousko, 1    2    3    4    9  

e) Slovensko, 1    2    3    4    9  

f) Spojené státy americké, 1    2    3    4    9  

g) Francie, 1    2    3    4    9  

h) Velká Británie, 1    2    3    4    9  

i) Rusko, 1    2    3    4    9  

j) Čína,  1    2    3    4    9  

k) Izrael, 1    2    3    4    9  

l) Itálie, 1    2    3    4    9  

m) Írán.“ 1    2    3    4    9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OV.62a 

OV.62a „Řekněte mi, prosím, jak je pro Vás v životě důležité nebo nedůležité: 
ROZHODNĚ 
DŮLEŽITÉ 

 ROZHODNĚ 
NEDŮLEŽITÉ 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 6 7 9 

a) mít děti, 1   2   3   4   5   6   7  9  

b) mít stálého partnera, 1   2   3   4   5   6   7  9  

c) žít pestrým společenským životem, 1   2   3   4   5   6   7  9  

d) dosáhnout úspěch v zaměstnání, 1   2   3   4   5   6   7  9  

e) věnovat se svým zálibám, 1   2   3   4   5   6   7  9  

f) vdát se, oženit se (být vdaná, ženatý), 1   2   3   4   5   6   7  9  

g) dosáhnout co nejvyššího vzdělání?“ 1   2   3   4   5   6   7  9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OV.61 

OV.61 „Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 

ROZHODNĚ 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
SOUHLASÍ 

ANI SOUHLAS,  
ANI NESOUHLAS 

SPÍŠE 
NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 
NESOUHLASÍ 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) Jeden rodič může vychovat dítě stejně dobře jako oba 
rodiče společně. 

1   2   3   4   5   9 
 

b) Lidé, kteří chtějí mít děti, by měli nejdříve uzavřít sňatek. 1   2   3   4   5   9  

c) Je v pořádku, když spolu lidé žijí, aniž by plánovali sňatek. 1   2   3   4   5   9  

d) Hlavní výhodou manželství je finanční jistota. 1   2   3   4   5   9  

e) Pokud žijí oba rodiče se svými dětmi ve společné 
domácnosti, není nutné, aby byli manželé. 

1   2   3   4   5   9 
 

f) Svobodní lidé mají menší vážnost mezi lidmi než vdané a 
ženatí. 

1   2   3   4   5   9 
 

g) Není správné, aby spolu žili partneři v jednom bytě, pokud 
nebyli oddáni. 

1   2   3   4   5   9 
 

h) Pro výchovu dětí je velmi důležité, aby měli jejich rodiče 
uzavřen sňatek. 

1   2   3   4   5   9 
 

i) Manželství je zbytečná instituce. 1   2   3   4   5   9  

j) Špatné manželství je lepší než žádné. 1   2   3   4   5   9  

k) Ženatí muži a vdané ženy jsou obecně spokojenější než 
svobodní. 

1   2   3   4   5   9 
 

l) Hlavním důvodem uzavírání sňatků je mít děti.“ 1   2   3   4   5   9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ES.23 

ES.23 „Ke kterému z každé dvojice následujících výroků byste se spíše 

přiklonil? Číslice 1 znamená, že se zcela přikláníte k výroku vlevo, číslice 5, 
že se zcela přikláníte k výroku vpravo. Číslice 3 znamená, že Váš postoj je 

někde mezi těmito dvěma výroky.     
NEVÍ = 9 

a) O sociální zabezpečení 
občanů se má postarat stát. 

1  2  3  4  5   
O své sociální zabezpečení se 

mají občané postarat sami. 
 

b) Dávky a služby sociálního 
systému mají být určené 
pouze potřebným a lidem 

v nouzi. 

1  2  3  4  5   

Některé dávky (např. porodné, 
přídavky na děti apod.) mají 
být vypláceny každému bez 

ohledu na to, zda má nízký či 
vysoký příjem. 

 

c) Sociální zabezpečení ze 
strany státu je v České 

republice příliš slabé a je 
potřeba jej posílit. 

1  2  3  4  5 

Sociální zabezpečení ze strany 
státu je v České republice 

příliš štědré a je potřeba jej 
omezit.“ 

 

 

ES.1 „Domníváte se, že se vláda stará o sociální situaci občanů 

příliš mnoho, ………………………………………………………………………………………………………… 1  
přiměřeně, ……………………………………………………………………………………………………………. 2  

nedostatečně?“ …………………………………………………………………………………………………….. 3  
NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………… 9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ES.8 
 

ES.8 „Jaké jsou dnes podle Vašeho názoru výdaje státu na uvedené oblasti? 
PŘÍLIŠ VYSOKÉ VYSOKÉ ODPOVÍDAJÍCÍ NÍZKÉ PŘÍLIŠ NÍZKÉ NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) Na důchody, zajištění ve stáří, 1  2  3  4  5  9  

b) na zajištění dávkami v nemoci, při úrazu, invaliditě, 1  2  3  4  5  9  

c) na zdravotní péči, 1  2  3  4  5  9  

d) na dávky rodině (přídavky na děti, rodičovský příspěvek), 1  2  3  4  5  9  

e) na dávky v nezaměstnanosti, zajištění v nezaměstnanosti, 1  2  3  4  5  9  

f) na garanci životního minima, sociální pomoc v nouzi, 1  2  3  4  5  9  

g) na politiku zaměstnanosti – podporu k získání zaměstnání při 
jeho ztrátě, 

1  2  3  4  5  9 
 

h) na podporu bydlení, 1  2  3  4  5  9  

i) na podporu školství a vzdělávání, 1  2  3  4  5  9  

j) celkově na sociální politiku?“ 1  2  3  4  5  9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ES.24 
 

ES.24 „Seřaďte následující oblasti sociální politiky podle toho, jak je podle Vás 

důležité, aby byly financovány ze státního rozpočtu. První vybraná položka 
označená 1 znamená, že oblast považujete za nejdůležitější z hlediska 

financování státem. Postupně vybírejte další oblasti, přičemž tu poslední 
považujete za nejméně důležitou z hlediska financování státem. MĚLO BY 

BÝT VYTVOŘENO POŘADÍ POLOŽEK OD 1 DO 10. ŽÁDNÁ ČÍSLICE SE 
V POŘADÍ NESMÍ OPAKOVAT, ANI NESMÍ CHYBĚT. Seřaďte tedy, prosím, 
následující oblasti podle důležitosti, kterou jim z hlediska financování ze 

státního rozpočtu přikládáte: 

a) důchody, zajištění ve stáří,   

b) zajištění dávkami v nemoci, při úrazu,   

c) zajištění zdravotně postižených a v invaliditě,   

d) zdravotní péče,   

e) dávky rodině (přídavky na děti, rodičovský příspěvek),   

f) dávky v nezaměstnanosti, zajištění v nezaměstnanosti,   

g) garance životního minima, sociální pomoc v nouzi,   

h) politika zaměstnanosti – podpora k získání zaměstnání při 
jeho ztrátě, 

 
 

i) podpora bydlení,   

j) podpora školství a vzdělávání.“   

 

ES.21a. „Pokud vezmete systém sociálních dávek a služeb v České republice 

jako celek, kolik lidí pobírajících tyto dávky a služby jej podle Vás zneužívá? 

Všichni, …………………….………………………………………………………………………………………. 1  
naprostá většina, ………………………………………………………………………………………………. 2  
spíše většina, ……………………………………………………………………………………………………… 3  

spíše menšina, ……………………………………………………………………………………………………. 4  
naprostá menšina, ……………………………………………………………………………………………… 5  

nikdo systém nezneužívá.“…………………………………………………………………………………. 6  
NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 

ES.3 „Domníváte se, že se vláda stará o sociální situaci rodin s dětmi 

příliš mnoho, ………………………………………………………………………………………………………… 1  

přiměřeně, ……………………………………………………………………………………………………………. 2  

nedostatečně?“ …………………………………………………………………………………………………….. 3  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………… 9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ES.4 
 

ES.4 „Co si myslíte o následujících opatřeních? Jste pro nebo proti, aby byla 

uplatňována či zaváděna? 
ROZHODNĚ 

 PRO 
SPÍŠE 
 PRO 

SPÍŠE 
 PROTI 

ROZHODNĚ 
PROTI 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Snížení daní pro osoby s nezaopatřenými dětmi, 1    2    3    4    9  

b) zvýšení počtu jeslí, 1    2    3    4    9  

c) zvýšení počtu mateřských školek, 1    2    3    4    9  

d) podpora pružné pracovní doby nebo zkrácených úvazků 
pro rodiče s malými dětmi, 

1    2    3    4    9 
 

e) společné zdanění manželů, 1    2    3    4    9  

f) zvýšení přídavků na děti, 1    2    3    4    9  

g) provozování družiny u každé základní školy, 1    2    3    4    9  

i) „vícerychlostní“ rodičovská dovolená s různými výškami 

rodičovských příspěvků podle počtu let strávených na 
dovolené, což znamená, že za kratší dobu jsou vyšší 

platby, za delší dobu platby nižší, 

1    2    3    4    9 

 

j) porodné vyplácené pouze při prvním dítěti a pouze 

rodinám, jejichž čistý příjem je menší než 2,4 násobek 
životního minima, 

1    2    3    4    9 

 

k) přídavky na děti pouze pro rodiny, jejichž čistý příjem je 
menší než 2,4 násobek životního minima.“ 

1    2    3    4    9 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ES.28 

ES.28 „Ke kterému z každé dvojice následujících výroků byste se spíše 
přiklonil? Číslice 1 znamená, že se zcela přikláníte k výroku vlevo, číslice 5, že 
se zcela přikláníte k výroku vpravo. Číslice 3 znamená, že Váš postoj je někde 

mezi těmito dvěma výroky. 
     NEVÍ = 9 

a) Důchodový systém má být 
založen na solidaritě, to 

znamená, že výše důchodů 
těch, co přispívají do 
systému více, a těch, co 

přispívají méně, se příliš 
neliší. 

1  2  3  4  5   

Důchodový systém má být 
založen na výkonu každého 

jednotlivce, to znamená, že 
výše jeho důchodu se zcela 

odvíjí od výše jeho  

příspěvku do  
systému. 

 

b) O finanční zabezpečení 
občanů v důchodu se má 

postarat stát. 

1  2  3  4  5   
O své finanční zabezpečení 
v důchodu se mají občané 

postarat sami. 

 

c) Současný důchodový 

systém je spravedlivý. 
1  2  3  4  5   

Současný důchodový systém 

je nespravedlivý.“ 

 

 

ES.29 „Jak pozorně sledujete diskusi o důchodové reformě? 

Velmi pozorně, ………………………………………………………………………………………………………… 1  
celkem pozorně, ……………………………………………………………………………………………………… 2  

ne moc pozorně, ……………………………………………………………………………………………………… 3  

vůbec nesledujete?“ ………………………………………………………………………………………………… 4  

NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………………… 9  
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ES.20 „Je podle Vašeho názoru potřebné nebo nepotřebné změnit stávající 
důchodový systém v České republice? 

Rozhodně potřebné, …………………………………………………………………………………………… 1  
spíše potřebné, …………………………………………………………………………………………………… 2  

spíše nepotřebné, ………………………………………………………………………………………………. 3  

rozhodně nepotřebné.“ ………………………………………………………………………………………. 4  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ES.30 
 

ES.30 „Co si myslíte o následujících opatřeních v důchodovém systému? Jste 

pro nebo proti, aby pro Váš důchod byla tato opatření zaváděna? 
ROZHODNĚ 

 PRO 
SPÍŠE 
 PRO 

SPÍŠE 
 PROTI 

ROZHODNĚ PROTI NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Zvýšení sociálního pojištění, případně daní, aby bylo 

možné udržet výši důchodů, 
1    2    3    4    9 

 

b) snížení výše důchodů, aby se nemusely zvyšovat odvody 
na sociální pojištění, případně daně, 

1    2    3    4    9 
 

c) zvýšení zákonem stanoveného věku odchodu do důchodu, 1    2    3    4    9  

d) prodloužení povinné doby pojištění, 1    2    3    4    9  

e) rozdělení důchodů na základní část, která bude vyplácena 

všem stejně a bude zajišťovat solidaritu, a na spořící část, 
tzv. druhý pilíř, ze které bude každému vypláceno podle 
výše jeho příspěvku do důchodového systému.“ 

1    2    3    4    9 

 

 

ES.38 „Kdyby se v České republice rozdělily důchody na základní část, která 

bude vyplácena všem stejně a bude zajišťovat solidaritu, a na spořící část, tzv. 

druhý pilíř, ze které bude každému vypláceno podle výše jeho příspěvku do 
systému, mělo by toto opatření být dobrovolné, nebo povinné? 

Dobrovolné, ………………………………………………………………………………………………………… 1  

povinné.“ ……………………………………………………………………………………………………………. 2  
NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 

ES.31 „Dlouhodobě se v České republice mluví o možné krizi důchodového 

systému, což může podle některých lidí znamenat, že v budoucnu nebude 

možné vyplácet penze v současné výši. Věříte nebo nevěříte tomuto tvrzení? 
Rozhodně věřím, ………………………………………………………………………………………………… 1  

spíše věřím, ………………………………………………………………………………………………………… 2  
spíše nevěřím, ……………………………………………………………………………………………………. 3  

rozhodně nevěřím.“ ……………………………………………………………………………………………. 4  
NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 

ES.32 „Ať bude provedena jakákoliv důchodová reforma, domníváte se, že po ní 

důchody 
stoupnou, ……………………………………………………………………………………………………………… 1  

zůstanou ve stejné výši, jako jsou v současné době, ………………………………………… 2  

nebo klesnou?“ ……………………………………………………………………………………………………… 3  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………… 9  

 



Strana: 11 
 

 

ES.33 „V jakém věku by podle Vás měli lidé odcházet do důchodu, aby to bylo 

finančně únosné pro celou společnost?" 
 

    

 
ES.34 „Do jakého věku je podle Vás schopen ‚průměrný‘ člověk pracovat 

s ohledem na duševní a tělesnou kondici a zdraví?" 

    

 

ES.35 „A kdyby to bylo jen na Vás, jaký věk odchodu do důchodu byste 

navrhoval stanovit do zákona?" 

  

 

ES.36 „Na sociální pojištění, ze kterého se platí důchody, přispívají v České 

republice zaměstnavatelé i zaměstnanci. Sociální pojištění se vypočítává 

z hrubé měsíční mzdy. Jak velké je podle Vás odváděné procento, pokud 
vezmete v úvahu příspěvek zaměstnavatele i zaměstnance?“ 

NEVÍ = 999  
NEODVÁDÍ SE ŽÁDNÉ PROCENTO = 998 

% 

 
 

ES.37 „Když vezmete na jedné straně sociální pojištění, které se každý rok 

vybere, a na druhé straně důchody, které jsou vyplaceny, jaký je podle Vás 
současný stav v České republice? 
Množství vybraných peněz je stejné jako množství vyplacených peněz, ………….. 1  

množství vybraných peněz je větší než množství vyplacených peněz a část 
zůstává jako rezerva v důchodovém systému, ……………………………………………… 

2  

množství vybraných peněz je menší než množství vyplacených peněz a 
důchody jsou financovány i z jiných zdrojů státního rozpočtu.“ …………………… 

3  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………… 9  

 

 
„Posledním tématem dotazníku budou změny po vstupu ČR do EU.“ 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU P.1 

P.1 „Změnila se Vaše životní úroveň 

ANO, K LEPŠÍMU ANO, K HORŠÍMU NE 
1 2 3 

a) po roce 2004 (tzn. po vstupu ČR do EU), 1   2   3  

b) po roce 2007 (tzn. po vstupu do Schengenského prostoru)?“ 1   2   3  

 

 VEPIŠTE PROCENTA:   



Strana: 12 
 
 

P.2 „V čem byl podle Vás vstup Česka do Evropské unie pro Váš region 

pozitivní a v čem naopak negativní? 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU P.2a 

a) Vyberte nejvýše 2 oblasti, v čem byl vstup pozitivní. 

Socioekonomický rozvoj, větší možnosti, …………………………………………….…… 1  
finance, fondy, dotace, projekty, …………………………………………….………………… 2  
otevření hranic, lepší kontakty, …………………………………………………………….….. 3  

turistika, cestování, poznání, ……………………………………………………….……………. 4  
doprava, infrastruktura, dostupnost, …………………………………………………….….. 5  

integrace, spolupráce se zahraničím, ………………………………………………….……. 6  
zlepšení/rozšíření trhu vč. přeshraničního, ………………………………………….……. 7  

zlepšení postavení regionu (image), ………………………………………………….……… 8  

jiná možnost, …………………………………………………………………………………………….. 9  

v ničem. …………………………………………………………………………………………………….. 10  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU P.2b 

b) Vyberte nejvýše 2 oblasti, v čem byl vstup negativní.  
Útlum kvůli konkurenci, ………………………………………………………………………….…. 1  

nepřipravenost na vstup ČR do EU, ……………………………………………….…………. 2  
zvýšení kriminality, ……………………………………………………………………………..………  3  

patologické jevy (prostituce, herny, drogy apod.), ……………………….…………. 4  
nárůst migrace/cizinců, …………………………………………………………………….……….. 5  

diktát ze strany (zemí) EU, …………………………………………………………….…………. 6  
omezení českého trhu (vč. přeshraničního), ……………………………….……….……  7  

zhoršení postavení regionu (image), ……………………………………………….……….. 8  

jiná možnost, …………………………………………………………………………………….……….. 9  

v ničem.“ ………………………………………………………………………………………..…………… 10  

 

P.2c „A celkově byl podle Vás vstup Česka do Evropské unie pro Váš region 
spíše pozitivní nebo spíše negativní? 

Spíše pozitivní, …………………………………………………………………..……………………... 1  

spíše negativní.“ ……………………………………………………………………………….……….. 2  

NEVÍ …………………………………………………………………………………………………….…….. 9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU P.3 

P.3 „Co si představíte pod pojmem Schengen? Vyberte nejvýše 2 oblasti. 
Evropa bez hranic, prostor bez kontrol, uzavřenost vně, .…….…………….…… 1  
jednotný a otevřený evropský hospodářský prostor, ……………………….…..…. 2  

propustnost, průchodnost, neomezenost, ………………………………………….….... 3  
volný pohyb osob – cestování, turistika, ……………………………………………….…. 4  

jednotný pracovní trh, možnost pracovat a studovat v zahraničí, …………… 5  

smlouva, právní akt, ……………………………………………………………………………….…. 6  

nárůst mezinárodní migrace, ………………………………………………………………….…. 7  

nepořádek, kriminalita, sociálně patologické jevy, ………………………….………. 8  

jiná možnost.“ ……………………………………………………………………………………..……… 9  
NEVÍ, NIC ………………………………………………………………………………………….……….. 10  
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P.4 „Myslíte si, že zapojení Česka do Schengenu (2007) změnilo Váš region? 

Ano, ………………………………………………………………………………….…….. 1 => P.4a  

ne.“ …………………………………………………………………………………………. 2 => P.5  
NEDOVEDE POSOUDIT ……………………………………………….………….. 9 => P.5  

 
FILTR: POUZE PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ V OTÁZCE P.4 ODPOVĚDĚLI ANO (KÓD 1) 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU P.4a 

P.4a „V čem zapojení Česka do Schengenu změnilo Váš region? Vyberte 
nejvýše 2 oblasti. 
Socioekonomický rozvoj, větší možnosti, ……………………………………………….… 1  

finance, fondy, dotace, projekty , …………………………………………………………….… 2  
otevření hranic, lepší kontakty, poznání, …………………………………………….……. 3  

lepší dopravní dostupnost, ………………………………………………………………………... 4  

útlum kvůli zahraniční konkurenci, negativní vliv ze strany (zemí) EU,…… 5  

nárůst mezinárodní migrace, …………………………………………………………………….. 6  

zvýšení kriminality, nárůst sociálně patologických  jevů, ………………………... 7  

větší dopravní zatížení, …………………………………………………………………………….… 8  
jiná možnost.“ ………………………………………………………………………………………….… 9  

 

 
P.5 „Ve srovnání se situací před rokem 2007 (tzn. před vstupem do 

Schengenu) navštěvujete sousední státy 
častěji, ………….…………………………………………………………………………………………... 1  

stejně často, ……………..……………………….……………………………………….…………….. 2  
méně často?“ …………………………………………………………………………………………….. 3  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU P.6 

P.6 „Jak byste se postavil k možnosti v sousedních zemích 
PŘIJAL BY TO UVAŽOVAL BY O TOM NEMÁ ZÁJEM 

1 2 3 

a) bydlet,  1   2   3  

b) studovat, 1   2   3  

c) pracovat, 1   2   3  

d) podnikat?“ 1   2   3  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU P.7 

P.7 „Člověk se může vnitřně cítit obyvatelem různých územních celků. Pokud 

jde o Vás osobně, jako obyvatele kterého z následujících se cítíte být nejvíce 
a jakého na druhém (a třetím) místě? Cítíte se jako obyvatel 

 

 

 
 

 

1 obce, 

2 oblasti (mikroregionu, okresu), 

3 kraje, 

4 Česka (ČR), 

5 Středoevropan, 

6 Evropan (občan EU), 

7 světoběžník.“ 

PRVNÍ VOLBA:  

DRUHÁ VOLBA:  

TŘETÍ VOLBA:  
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„Na závěr dovolte už jen pár otázek nezbytných pro možnost statistického 
zpracování výsledků výzkumu.“ 

 
 

IDE.2 „Kolik je Vám let ?"  

    

 

POKYN: PŘEDLOŽTE DOTÁZANÉMU KARTU PO.2 

DO OZNAČENÝCH POLÍ VYPISUJTE POUZE ČÍSELNÉ KÓDY! 

PO.2 „V politice lidé někdy hovoří o pravici a levici. Kam byste se sám zařadil na 

této stupnici?“ 
NEVÍ = 99 

LEVICE  PRAVICE 

   L          L          L          L           L            0             P             P             P           P           P 

a b c d e f g h i j k  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 

IDE.1 „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

za velmi dobrou, ..................................................................................... 1  
za spíše dobrou, ..................................................................................... 2  
ani dobrou, ani špatnou, .......................................................................... 3  

za spíše špatnou, .................................................................................... 4  

nebo za velmi špatnou?“ .......................................................................... 5  

NEVÍ ..................................................................................................... 9  

 

IDE.10 „Jaký je obvyklý čistý měsíční příjem celé Vaší domácnosti, tj. když 

sečtete příjem všech členů domácnosti? Pokud nevíte přesně, odhadněte 
prosím alespoň přibližnou částku.“ 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 
      

Kč 

 

IDE.10a „A jaký je Váš celkový čistý měsíční příjem, tj. příjem pouze Vaší osoby? 

Pokud nevíte přesně, odhadněte prosím alespoň přibližnou částku.“ 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 
      

Kč 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.6 

IDE.6 „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání?“ 
 

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

 

 

IDE.3a „Jste 

svobodný, svobodná, ............................................................................... 1  

ženatý, vdaná, (příp. žijete v registrovaném partnerství) .............................. 2  

rozvedený, rozvedená, ............................................................................. 3  

vdovec, vdova.“ ...................................................................................... 4  
NEVÍ ..................................................................................................... 9  
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IDE.3b „Žijete ve Vaší domácnosti s manželem/kou nebo se stálým 
partnerem/kou?“ 

Ano, ..................................................................................................... 1  
ne.“ ...................................................................................................... 2  

 

IDE.13 „Kolik členů včetně Vás má Vaše domácnost? Nezapomeňte započítat do 

celkového počtu také sebe.“ 

VEPIŠTE POČET OSOB: 
 

 
 

IDE.12 „Máte nezaopatřené děti? Pokud ano, kolik? 

Jedno nezaopatřené dítě, ........................................................................... 1  
dvě nezaopatřené děti, .............................................................................. 2  

tři nezaopatřené děti, ................................................................................ 3  

čtyři nebo více nezaopatřených dětí, ............................................................ 4  

nemáte žádné nezaopatřené dítě.“ .............................................................. 5  
 

IDE.57 „Kolik členů Vaší domácnosti je v současnosti ekonomicky aktivních 

(vykonává placené zaměstnání)? Pokud jste Vy sám ekonomicky aktivní, 

započítejte do celkového počtu také sebe.“  
ŽÁDNÝ EKONOMICKY AKTIVNÍ ČLEN V DOMÁCNOSTI = 98 

VEPIŠTE POČET OSOB:  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.7 

IDE.7 „Ke které církvi nebo náboženskému společenství se hlásíte?“ 

NEVÍ = 9 PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

 

IDE.19 „Označil byste místo ve kterém žijete za: 

velké město, ………………………………………………………………………………………………………. 1  
předměstí velkého města nebo sídlo v bezprostřední blízkosti velkého města,  2  
středně velké město, …………………………………………………………………………………………. 3  

malé město, ……………………………………………………………………………………………………….. 4  
velká vesnice, ……………………………………………………………………………………………………. 5  

malá vesnice, osada, samota, …………………………………………………………………………… 6  

jiný typ sídla.“ 

VYPIŠTE JAKÝ: …….…………………………………………………………………………………………. 7 

 

NEVÍ .................................................................................................... 9  
 
 

 „Tak to je jménem CVVM Sociologického ústavu AV ČR vše a já Vám děkuji za 

rozhovor.“ 
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OTÁZKY PRO TAZATELE (VYPLŇTE IHNED PO SKONČENÍ ROZHOVORU): 
 

IDE.8 DOTÁZANÝ JE:  MUŽ = 1 
ŽENA = 2 

  

 

IDE.9 DOTÁZANÝ BYDLÍ V OKRESE ČÍSLO:   

 

 

 

IDE.31 DOBA TRVÁNÍ ROZHOVORU V MINUTÁCH:  

 

 

IDE.55 KOLIK OSOB VÁM ODMÍTLO TENTO KONKRÉTNÍ ROZHOVOR? 
(ZAPOČÍTEJTE POUZE TY, KTERÉ PRAVDĚPODOBNĚ VYHOVOVALY 

POTŘEBNÝM KVÓTÁM) 
NIKDO NEODMÍTL = 98 

  

 

 

IDE.56 MÍSTO PROVEDENÍ ROZHOVORU: 

Domácnost respondenta, ......................................................................... 1  

Domácnost tazatele, ............................................................................... 2  

Pracoviště (tazatele nebo respondenta), .................................................... 3  

Veřejné prostranství (ulice, park, před školou, parkoviště) ........................... 4  

Čekárna (na nádraží, u lékaře, apod.), ...................................................... 5  

Restaurační zařízení, ............................................................................... 6  

Jiné místo. Vypište prosím konkrétně: ....................................................... 7  

 

 
EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE: 

        

 NUTS2 VSO OSOBNÍ 
ČÍSLO 

 
 

 
PŘÍJMENÍ TAZATELE: 

 

 
............................................................................ 

 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor provedl přesně podle 
pokynů CVVM. 

PODPIS: .……………………………………………………….................................... 

V: .……………………………………………………….................................... 

DNE: ………………………………………………………..................................... 

 
PROSÍM, UJISTĚTE SE NA ZÁVĚR, ŽE: 

1. U VŠECH OTÁZEK JE VYZNAČENA ODPOVĚĎ RESPONDENTA. 

2. VŠECHNA HRANATÁ OKÉNKA V DOTAZNÍKU JSOU VYPLNĚNÁ. 

3. POKUD RESPONDENT NA NĚKTERÉ OTÁZKY NEODPOVĚDĚL (FILTR, 

ODMÍTNUTÍ), V OKÉNKU JE VYPLNĚNO ČÍSLO „0“. 

 

HODNOCENÍ VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU (DOPLNÍ CVVM): 
 

 

 


